
Vraag nr. 198
van 22 mei 1997
van de heer WILFRIED AERS

Weliswaar  –  Vlaams Blok

Het tweemaandelijks tijdschrift Weliswaar wordt
uitgegeven door het ministerie van de V l a a m s e
G e m e e n s c h a p, administratie voor Gezin en Maat-
schappelijk We l z i j n . Alle personeelsleden uit de
welzijnssector ontvangen ongevraagd dit tijdschrift.

Het april/mei-nummer staat volledig in het teken
van het "racisme".

Alhoewel het bestrijden van racisme geen priori-
teit kan zijn voor de welzijnssector, zou dit nog
aanvaardbaar kunnen zijn. Het werd echter een
met overheidsgeld uitgegeven pamflet tegen het
Vlaams Blok, dat herhaaldelijk op een negatieve
manier wordt genoemd. In hetzelfde blad maakt
men propaganda voor activiteiten van het socialis-
tische CSC Vormingswerk.

Ik ontving heel wat reacties van mensen uit de wel-
zijnssector die deze uitgave als een belediging heb-
ben aangevoeld.

De minister zal het zeker met mij eens zijn dat men
in een met overheidsgeld betaalde uitgave geen
democratisch verkozen partij mag aanvallen.

1. Welke maatregelen heeft de minister genomen
om Weliswaar in de toekomst buiten de partij-
politiek te houden ?

2. Wat is de oplage van Weliswaar ?

3. Wat kost dit tijdschrift op jaarbasis aan de
Vlaamse Gemeenschap ? 

Antwoord

1. De verspreiding van het tijdschrift gebeurt op
basis van abonnering en niet "ongevraagd". De
colofon meldt trouwens zeer duidelijk : " o n t-
vang je een exemplaar te veel, te weinig, of ver-
huis je ? : schrijf dan onmiddellijk naar het
redactiesecretariaat en het wordt aangepast".

2. Weliswaar heeft een volledig autonome redactie
en streeft als doelstelling na weer te geven wat
leeft in de welzijnssector. Interviews geven de
mening weer van geïnterviewden, die dan ook
zelf verantwoordelijk zijn voor de door hen
geformuleerde uitspraken.

3. Weliswaar heeft geen enkele relatie met partij-
p o l i t i e k . De eindredactie houdt strak toezicht
op de naleving van de doelstellingen van dit
tijdschrift. In dit verband kan ook worden aan-
gestipt dat ik, na herhaalde lezing van het num-
mer van april-mei 1997, nergens heb kunnen
ontdekken dat propaganda wordt gemaakt voor
het socialistische CSC Vo r m i n g s w e r k , z o a l s
door de Vlaamse volksvertegenwoordiger in de
vraagstelling is gesuggereerd. De bladzijden 25
en 26 vermelden alle ingestuurde en dus "de
redactie bekende" activiteitenprogramma's in
het welzijnslandschap.

4. Weliswaar heeft een oplage van 40.000 exem-
plaren.

5. De jaarlijkse kostprijs (5 nummers aan 40.000
exemplaren) bedraagt 6 miljoen frank. Hiervan
worden de lonen betaald van 2 redacteuren, de
kostprijs van drukken en verzenden en specifie-
ke kosten (zoals aanmaak van foto's) eigen aan
het samenstellen van een tijdschrift.


